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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

G N A G A , B A L O C C H I , C O P E R C I N I , 
B A R R A L , B A L L A M A N , G I A N C A R L O 
G I O R G E T T I , R O S C I A e P A O L O CO­
L O M B O . — Ai Ministri di grazia e giustizia 
e delle finanze. — Per s a p e r e - p r e m e s s o 
che : 

ai s ens i de l l a legge n. 132 del 1997 
c i rca 4 0 . 0 0 0 do t to r i e r ag ion ie r i c o m m e r ­
cial ist i p o s s i e d o n o i requ i s i t i p e r e s s e r e 
iscritt i a l r e g i s t r o dei rev i sor i m a di f a t to 
s a r e b b e i m p e d i t o l o r o di a c c e d e r e a t a l e 
qua l i f i c a in q u a n t o l 'e lenco dei n o m i n a t i v i 
di cui s o p r a n o n s a r e b b e a n c o r a s t a t o 
p u b b l i c a t o s u l l a Gazzetta Ufficiale) 

i g iovan i do t to r i e r ag ion ie r i c o m m e r ­
cial ist i ino l t re , s o n o s tat i u l t e r i o r m e n t e p e ­
na l i zza t i d a l l e recent i d i s p o s i z i o n i leg i s la­
tive r e l a t i v a m e n t e al c o s i d d e t t o « v i s to p e ­
s a n t e » - : 

s e e q u a n d o si i n t e n d a n o p u b b l i c a r e 
i sudde t t i e lenchi , g ià vagl iat i da l l e r i spe t ­
tive cor t i d ' a p p e l l o , p e r p o t e r po i p e r m e t ­
tere a tutt i c o l o r o c h e s i a n o in p o s s e s s o de i 
requ i s i t i prev i s t i di inser i r s i t e m p e s t i v a ­
m e n t e nel m o n d o del l avoro , d a n d o a n c h e 
ai g iovan i p r o f e s s i o n i s t i le s t e s s e o p p o r t u ­
nità ; 

q u a l i concre t i motivi e q u a l i r e ­
s p o n s a b i l i t à s i a n o a l l a b a s e de l l a m a n ­
c a t a p u b b l i c a z i o n e di cui s o p r a , c o n s i ­
d e r a t o a n c h e che la p u b b l i c i t à degl i 
atti, e q u i n d i la l o r o p u b b l i c a z i o n e , è 
u n u l t e r i o r e p a r a m e t r o di d e m o c r a t i c i t à 
del s i s t e m a vigente . ( 5 - 0 5 7 3 1 ) 

ALOI . — Al Ministro per le politiche 
agricole. — Pe r s a p e r e : 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i i n d e r o g a b i l i ed 
urgent i i n t e n d a a d o t t a r e p e r p o r r e def ini­
t i v a m e n t e t e r m i n e a l l a g rave v i c e n d a c h e 
d a m e s i i n t e r e s s a il s e t to re de l l a p r o d u ­
z ione e de l l a c o m m e r c i a l i z z a z i o n e de l for­

m a g g i o D o p G r a n a P a d a n o , la q u a l e t r a i 
fatti p i ù grav i a n n o v e r a q u e l l o de l l a m a r ­
c h i a t u r a d a p a r t e di u n sogge t to p r i v a t o di 
f o r m e di g r a n a p a d a n o n o n c o r r i s p o n d e n t i 
a i c a n o n i p rodut t iv i prev i s t i da l d i sc ipl i ­
n a r e di p r o d u z i o n e d e l l a r i spe t t iva D o p e 
l 'u t i l i zzaz ione i l l eg i t t ima d a p a r t e del s u d ­
de t to sogget to , n o n a u t o r i z z a t o ai sens i del 
r e g o l a m e n t o C e e / 2 0 8 1 / 9 2 a d e f fe t tuare 
contro l l i su l l a D o p G r a n a P a d a n o , di u n 
m a r c h i o c o m m e r c i a l e di cui n o n p o t r e b b e 
d i s p o r r e de l l a n o r m a t i v a n a z i o n a l e e co­
m u n i t a r i a v igente in m a t e r i a ; 

se , p e r r i s t a b i l i r e o r d i n e nel la c i t a t a 
v i c e n d a n o n r i t e n g a di d o v e r d a r e i m m e ­
d i a t a a t t u a z i o n e a l l ' o r d i n e del g i o r n o n. 91 
5 2 6 7 - b i s - b / 0 3 8 , a c c o l t o da l G o v e r n o , c h e 
a f f r o n t a la s t e s s a p r o b l e m a t i c a . ( 5 -05732 ) 

M A L E N T A C C H I e B O G H E T T A . - Al 
Ministro dei trasporti e della navigazione. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

agl i i n t e r r o g a n t i r i s u l t a c h e la s o p ­
p r e s s i o n e de l l a f e r m a t a a T e r o n t o l a (Arez­
zo) d e l l ' e s p r e s s o 8 6 7 T r i e s t e - R o m a a b b i a 
c a g i o n a t o mol t i d i sag i ; 

q u e s t a f e r m a t a è e s i s t i t a fin d a l l a 
p r i m a g u e r r a m o n d i a l e ed è s t a t a s e m p r e 
i m p o r t a n t e in q u a n t o h a p e r m e s s o s i a a 
l a v o r a t o r i s i a a s t u d e n t i o a d a l t r i c o n la 
n e c e s s i t à di g i u n g e r e a R o m a p e r c o n c o r s i 
o p e r il d i s b r i g o di p r a t i c h e p r e s s o mini ­
s ter i o uffici pubb l i c i , d i r a g g i u n g e r e age ­
v o l m e n t e R o m a ; 

o r a quel l i c h e d e v o n o r a g g i u n g e r e 
R o m a s o n o cos t re t t i a p a r t i r e la s e r a p r i m a 
c o n notevol i d i s ag i e a u m e n t o del le s p e s e 
c h e c iò c o m p o r t a ; 

e s i s te il r i s c h i o c h e v e n g a s o p p r e s s o 
a n c h e il t r e n o r e g i o n a l e d a T e r o n t o l a p e r 
Perug ia , Ass i s i e F o l i g n o del le o r e 6 c o n 
u l t e r io re d i s ag io p e r l a v o r a t o r i e s tudent i ; 

p e r ovv iare ai d i s a g i c rea t i da l l a de ­
c i s ione del le F e r r o v i e de l lo S t a t o s p a si 
p o t r e b b e far f e r m a r e a T e r o n t o l a u n o dei 
t ant i t reni , a d e s e m p i o il t r e n o e s p r e s s o 
855 , c h e t r a n s i t a n o n e l l ' o r a r i o d e l l ' e s p r e s s o 
867 , u n a d e v i a z i o n e c h e « c o s t e r e b b e » s o l o 
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q u a t t r o m i n u t i di m a g g i o r e r i t a r d o m a che , 
c o n u n m a g g i o r n u m e r o di p a s s e g g e r i , d i­
v e r r e b b e r e d d i t i z i a ed inf ine, n o n s e c o n ­
d a r i a m e n t e , a c c o n t e n t e r e b b e l ' u t e n z a ed 
ev i t e rebbe la s o p p r e s s i o n e del t r e n o reg io ­
n a l e 12105 ; 

nel n u o v o o r a r i o es t ivo s a r e b b e o p ­
p o r t u n o c h e il t r e n o e s p r e s s o F i r e n z e -
P a l e r m o f e r m a s s e a T e r o n t o l a t r a le 5 ,30 e 
le 5,45 - : 

q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a i n t r a p r e n d e r e 
a l lo s c o p o di ev i ta re i forti d i s a g i avvert i t i 
in p a r t i c o l a r e d a l a v o r a t o r i p e n d o l a r i e 
s tudent i in s egu i to a l la d e c i s i o n e di s o p ­
p r i m e r e la f e r m a t a a T e r o n t o l a de l t r e n o 
e s p r e s s o 8 6 7 T r i e s t e - F i r e n z e e s e n o n in­
t e n d a p r e n d e r e in c o n s i d e r a z i o n e le p r o ­
p o s t e c i ta te in p r e m e s s a ; 

s e p r i m a de l l a d e c i s i o n e d i s o p p r i ­
m e r e la f e r m a t a a T e r o n t o l a d e l l ' e s p r e s s o 
T r i e s t e - R o m a s i a s t a to v a l u t a t o l ' e s t r e m o 
d i s a g i o c h e ne s a r e b b e d e r i v a t o p e r l avo­
r a t o r i e p e n d o l a r i . ( 5 - 0 5 7 3 3 ) 

V O L O N T È , T A S S O N E e G R I L L O . - Al 
Ministro delle finanze. — Per s a p e r e -
p r e m e s s o che : 

i c o n t r i b u e n t i r o m a n i r eca t i s i in q u e ­
sti g iorn i p r e s s o il C e n t r o di s e rv iz io de l l e 
i m p o s t e d i re t te di R o m a - L a R u s t i c a , p e r 
a v e r e i n f o r m a z i o n i su l le f a m i g e r a t e c a r ­
tel le e s a t to r i a l i r e c e n t e m e n t e not i f i ca te , 
c o n t e n e n t i s a n z i o n i var ie p a r i a c i r c a vent i 
volte l ' impos ta , c h e si p r e t e n d e e v a s a , r e ­
la t iva a l l a d i c h i a r a z i o n e dei r e d d i t i de l 
1992, h a n n o c o n s t a t a t o c o n s t u p o r e e r a b ­
b i a la c h i u s u r a al p u b b l i c o del l 'uf f ic io e 
l 'avviso de l lo s p o s t a m e n t o p e r le i n f o r m a ­
zioni in via de l l a Conc i l i a z ione - : 

p e r q u a l i mot iv i n o n s i a s t a t a d a t a 
a d e g u a t a i n f o r m a z i o n e a t t r a v e r s o i p r inc i ­
pa l i o r g a n i di s t a m p a de l l ' avvenuto s p o ­
s t a m e n t o nel m o m e n t o in cui si è a n n u n ­
c ia to l ' a rr ivo del le car te l le « l u n a r i » a c e n ­
t ina i a di mig l i a i a di c o n t r i b u e n t i p e r la 
s o l a c i t tà di R o m a ; 

a chi d e b b a n o e s s e r fa t te r i s a l i r e le 
r e s p o n s a b i l i t à de l l a m a n c a t a a d e g u a t a in­
f o r m a z i o n e ai c o n t r i b u e n t i ; 

s e r i t enga , c o m e p i ù volte d i c h i a r a t o , 
c h e la s i t u a z i o n e s i a s o t t o c o n t r o l l o e se 
n o n s ia d e l l ' o p i n i o n e c h e q u e s t i e p i s o d i 
c o n t r i b u i s c a n o a l o g o r a r e o l t r e m o d o il 
r a p p o r t o c o n t r i b u e n t e - f i s c o , che d o v r e b b e 
e s s e r e i m p r o n t a t o a l l ' in segna de l l a m a s ­
s i m a c h i a r e z z a e t r a s p a r e n z a . ( 5 - 0 5 7 3 4 ) 

M A R E N G O , I A C O B E L L I S e A N T O N I O 
R I Z Z O . — Al Presidente del Consiglio dei 
ministri — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

c o n u n a p r o c e d u r a a n o m a l a p i ù vol te 
ev idenz i a t a , e c o n il c o n s u e t o s i l enz io del 
M i n i s t r o de l le finanze, la d i r e z i o n e g e n e ­
r a l e dei M o n o p o l i de l lo S t a t o , a f f idava a l l a 
S i s a l la g e s t i o n e de l g i o c o « S u p e r e n a l o t -
to »; 

p e r la s t e s s a a n o m a l a o p e r a z i o n e , a l­
t r o c o n s o r z i o inv i ta to a p a r t e c i p a r e a l l a 
p i l o t a t a l i c i t az ione p r i v a t a offr iva p r o p o s t a 
e c o n o m i c a p i ù v a n t a g g i o s a , m a r i s u l t a v a 
e s c l u s o c o n a s s u r d e m o t i v a z i o n i a v v e r s o le 
q u a l i r i s u l t a a n c o r a p e n d e n t e r i c o r s o al 
T a r L a z i o ; 

in m a n i e r a i r r e s p o n s a b i l e i M o n o p o l i 
de l lo S t a t o h a n n o p e r s i n o o m e s s o di ri­
s e r v a r s i il d i r i t to d i v ig i l a re su l l a g e s t i o n e 
del g ioco , t a n t o c h e è in a t to in tu t to il 
P a e s e u n v e r o m e r c a t o d a p a r t e de l le di­
rez ion i r eg iona l i S i s a l nel r i l a s c io de l le 
c o n c e s s i o n i a l le r i cev i tor ie ; 

l ' in te r rogante s t a p r e d i s p o n e n d o 
d e n u n c i a a l l a P r o c u r a de l l a R e p u b b l i c a 
di R o m a e d a l l a C o r t e dei cont i nei 
conf ront i de i r e s p o n s a b i l i dei M o n o p o l i 
de l lo S t a t o — : 

q u a l e « g a r a n t e de l le l iber tà » d e m o ­
cra t i che , q u a l i in iz ia t ive i n t e n d a m e t t e r e in 
a t to a f f inché il M i n i s t r o de l le finanze d i a 
r i s p o s t a a i q u e s i t i p i ù vol te in m a t e r i a 
f o r m u l a t i e a f f inché s i a p r e d i s p o s t a u n ' u r ­
gente i n d a g i n e finalizzata a c h i a r i r e s e le 
p r o c e d u r e a d o t t a t e p e r la ge s t ione del S u -
p e r e n a l o t t o n o n a b b i a n o a n c h e p r o v o c a t o 
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u n e levato d a n n o e c o n o m i c o a l l ' e r a r io , cos ì 
c o m e r i t iene l ' in ter rogante . ( 5 - 0 5 7 3 5 ) 

M A R E N G O , R I Z Z O e I A C O B E L L I S . -
Ai Ministri dell'industria, del commercio e 
dell'artigianato e dell'interno. — P e r s a p e r e 
- p r e m e s s o che : 

ogni a n n o mig l i a i a di a u t o v e t t u r e ven­
g o n o s o t t r a t t e ai legit t imi p r o p r i e t a r i e 
s p e s s o d e s t i n a t e a r i fo rn i re gli a u t o d e m o ­
l i tori p e r la c o n s e g u e n t e v e n d i t a di p a r t i di 
r i c a m b i o a d autof f ic ine e c a r r o z z e r i e ; 

a s egu i to dei furti o di inc ident i , le 
c o m p a g n i e di a s s i c u r a z i o n e r i f o n d o n o 
d a n n i p e r ingenti s o m m e c h e p r o v o c a n o gli 
a u m e n t i de l le po l i zze ; 

p e r c o n s u e t u d i n e e r e g o l a m e n t i , le 
c o m p a g n i e di a s s i c u r a z i o n e nel c a l c o l o del 
r i m b o r s o dei d a n n i f a n n o r i f e r i m e n t o a l l a 
v e t u s t à de l l ' au tove t tura e i n v o l o n t a r i a ­
m e n t e c o s t r i n g o n o il d a n n e g g i a t o a rivol­
ger s i p e r l ' a cqu i s to di p a r t i di r i c a m b i o , 
agl i s t e s s i a u t o d e m o l i t o r i - : 

s e n o n s ia po s s ib i l e v a l u t a r e s o p r a t ­
tu t to sul p i a n o n o r m a t i v o l ' ipotes i c h e le 
a s s i c u r a z i o n i p r o c e d a n o a i r i m b o r s i p r e v i a 
p r e s e n t a z i o n e di d o c u m e n t a z i o n i p r o v a n t i 
l ' a c q u i s t o di pa r t i di r i c a m b i o n u o v e ed 
or ig ina l i , in m o d o d a s c o r a g g i a r e il fur to 
d ' a u t o m i r a t o al r i f o r n i m e n t o del m e r c a t o 
i l legale . ( 5 - 0 5 7 3 6 ) 

C E N T O . — Ai Ministri della sanità e per 
la solidarietà sociale. — Per s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

da l l ' in iz io di q u e s t o a n n o a R o m a 
s o n o m o r t i b e n d ic iot to t o s s i c o d i p e n d e n t i 
p e r dos i letal i di e r o i n a ; 

il m e r c a t o de l l a d r o g a a R o m a è in 
q u e s t o m o m e n t o i n v a s o d a p a r t i t e di 
e r o i n a t r a s p o r t a t e d a l l ' A l b a n i a e d a l l a T u r ­
c h i a d a s p a c c i a t o r i s e n z a s c r u p o l i ; 

vi è u n p e r i c o l o c o n c r e t o c h e nei 
p r o s s i m i g iorni a l tr i t o s s i c o d i p e n d e n t i 
s i a n o s t r o n c a t i d a dos i di e r o i n a t r u c c a t a ; 

è n e c e s s a r i o p r e n d e r e m i s u r e u r g e n t i 
in a c c o r d o a n c h e c o n il c o m u n e di R o m a , 
c o n s i d e r a t o c h e il s i n d a c o è il g a r a n t e de l l a 
s a l u t e ne l l a c i t tà , p e r t u t e l a r e la v i ta e la 
s a l u t e dei t o s s i c o d i p e n d e n t i - : 

s e n o n r i t e n g a n e c e s s a r i o e m a n a r e u n 
p r o v v e d i m e n t o s t r a o r d i n a r i o c h e a u t o r i z z i 
ne l la c i t tà di R o m a , p e r u n p e r i o d o di 
t e m p o l imi ta to , la s o m m i n i s t r a z i o n e p u b ­
b l ica di e r o i n a c o n il s o l o obie t t ivo di 
s a l v a g u a r d a r e la v i ta e la s a l u t e dei tos s i ­
c o d i p e n d e n t i . ( 5 - 0 5 7 3 7 ) 

C E N T O . — Al Ministro della sanità. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

p r e s s o l ' o s p e d a l e S a n C a m i l l o di 
R o m a , nel p a d i g l i o n e c i s a lp ino , vi è il Day 
Hospital o n c o l o g i c o ; 

i serv iz i offert i d a q u e s t a s t r u t t u r a 
s o n o f o r t e m e n t e i n a d e g u a t i e insuf f ic ient i 
a f a r f r o n t e a l le r i ch ie s t e de i paz i en t i , 
t e n u t o c o n t o a n c h e de l l a l o r o g r a v e p a t o ­
logia ; 

l ' a m b i e n t e f i s ico è i n a d e g u a t o a l le 
p r e s t a z i o n i c h e d e v o n o e s s e r e forn i te ai 
p a z i e n t i ; 

vi è u n a p r o m i s c u i t à i n a c c e t t a b i l e t r a 
i p a z i e n t i in t e r a p i a e c o l o r o che si r e c a n o 
ne l la s t r u t t u r a p e r mot iv i a m m i n i s t r a t i v i ; 

vi è u n a s e c o n d a s t a n z a f o r m a l m e n t e 
d e s t i n a t a al m e d i c o di t u r n o c h e s p e s s o 
invece r i m a n e v u o t a p e r l ' a s s e n z a de l lo 
s t e s s o ; ne l l ' a l t r a s t a n z a invece , d e s t i n a t a 
a l l a t e r a p i a , s o n o previ s t i f o r m a l m e n t e cin­
q u e pos t i letto , m a in r e a l t à n e s o n o di­
sponib i l i s o l o t r e e q u i n d i gli a l t r i d u e 
p a z i e n t i s o n o cos t re t t i a r i cevere la t e r a p i a 
s u p o l t r o n e o s e d i e in c o n d i z i o n e di g r a v e 
d i s ag io ; 

il Day Hospital è sp rovv i s to di b a g n o ; 

s p e s s o le a n a l i s i e s s enz i a l i p e r verifi­
c a r e la p r o g r e s s i o n e del t u m o r e , d u r a n t e il 
p e r i o d o de l l a c h e m i o t e r a p i a , n o n v e n g o n o 
svolte a c a u s a d e l l ' a s s e n z a del p e r s o n a l e 
m e d i c o ; 
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s p e s s o ne l l a s t r u t t u r a o p e r a nei fatti 
u n a so l a i n f e r m i e r a c h e deve a s s o m m a r e i 
c o m p i t i di f a r e prel ievi , p o r t a r l i in l a b o ­
r a t o r i o , s o m m i n i s t r a r e la t e r a p i a , r i s p o n ­
d e r e al t e le fono e a l le r i ch ie s t e di infor­
m a z i o n e —: 

q u a l i in iz iat ive i n t e n d a i n t r a p r e n d e r e 
p r e s s o la r eg ione L a z i o p e r c h é s i a p o t e n ­
z i a t a la s t r u t t u r a del Day Hospital o n c o ­
logico d e l l ' o s p e d a l e S a n C a m i l l o , a u m e n ­
t a t o il p e r s o n a l e a d e s s a d e s t i n a t o e mi ­
g l io ra to il r a p p o r t o c o n i p a z i e n t i . 

( 5 - 0 5 7 3 8 ) 

A N T O N I O R I Z Z O e F I N O . - Al Mini­
stro della difesa. — P e r s a p e r e — p r e m e s s o 
che : 

in d a t a 21 lugl io 1996, p r e s s o il 
c a m p o scout del g r u p p o Agesc i di C a s s a n o 
J o n i o ( C o s e n z a ) , in loca l i t à M o n t e S p a r ­
v iere nel c o m u n e di A l e s s a n d r i a del C a r ­
re t to ( C o s e n z a ) , si ver i f i cava lo s c o p p i o di 
u n o r d i g n o ( s e m b r a si t r a t t a s s e di u n a 
b o m b a a m a n o ) , r i n v e n u t o d a a l c u n i scouts 
in loca l i t à L a g o f e r a n o , a c i r c a d u e chi lo­
m e t r i da l c a m p o b a s e , ne l l a g i o r n a t a de l 19 
lugl io e d a q u e s t i c o n s e g n a t o a l r e s p o n s a ­
bile del g r u p p o ; 

lo s c o p p i o de l l ' o rd igno , p e r c a u s e i m ­
p r e c i s a t e , p r o v o c a v a il g r a v e f e r i m e n t o del 
r e s p o n s a b i l e del g r u p p o s t e s so , s i gnor An­
ton io De M a r c o , n o n c h é di a l t r i a s t an t i ; 

a segui to dei p r i m i a c c e r t a m e n t i e s e ­
guiti sul luogo da i c a r a b i n i e r i , s o n o s ta t i 
r invenut i a l cun i b o s s o l i ed a l t r i reper t i ; 

s e c o n d o a l c u n e voci e t e s t i m o n i a n z e , 
s e m b r a ci s ia s t a ta , t e m p o a d d i e t r o , ne l l a 
s t e s s a z o n a u n a e s e r c i t a z i o n e mi l i t a re ; 

a n a l o g a i n t e r r o g a z i o n e a r i s p o s t a 
scr i t ta 4 - 0 3 0 0 9 è s t a t a p r e s e n t a t a da l l ' ono­
revole F i n o in d a t a 9 s e t t e m b r e 1996 e, 
so l lec i ta ta in a u l a in d a t a 2 4 s e t t e m b r e 
1997 e 9 lugl io 1998, a l lo s t a t o n o n h a 
avuto a n c o r a r i s p o s t a — : 

q u a l i iniz iat ive i n t e n d a n o a s s u m e r e 
per : 

a) f a re p i e n a l u c e s u l l a v i c e n d a e 
d i s p o r r e l ' i m m e d i a t a bon i f i ca de l l ' in tero 

t e r r i t o r i o , a tu te l a de l l a p u b b l i c a e p r i v a t a 
i n c o l u m i t à ; 

b) a c c e r t a r e se in r e a l t à vi s i a n o 
s t a t e su l M o n t e S p a r v i e r e e nel v e r s a n t e 
o r i e n t a l e del Po l l ino e d e l l ' o m o n i m o p a r c o 
e s e r c i t a z i o n i mi l i t a r i , a u t o r i z z a t e e n o n ; 

c) f a r e in m o d o c h e tal i z o n e , bel­
l e z z e n a t u r a l i i n c o n t a m i n a t e e d in se r i t e 
negl i i t i n e r a r i de l m o v i m e n t o scouts n a ­
z i o n a l e , n o n s i a n o u l t e r i o r m e n t e in te re s ­
s a t e d a e s e r c i t a z i o n i mi l i tar i , c o n pos s ib i l i 
a c c a d i m e n t i q u a l i q u e l l o di cu i a l l a p r e ­
s e n t e i n t e r r o g a z i o n e , c h e d e t e r m i n a n o la 
p r o i e z i o n e a l l ' e s t e r n o di u n a i m m a g i n e al­
t a m e n t e n e g a t i v a p e r il t e r r i t o r i o e p e r la 
i n t e r a C a l a b r i a , c o n g r a v e p r e g i u d i z i o di 
u n p o s s i b i l e s v i l u p p o t u r i s t i c o n e l l ' a m b i t o 
de l p a r c o n a z i o n a l e del Po l l ino . ( 5 - 0 5 7 3 9 ) 

B O R G H E Z I O . - Al Ministro delVam-
biente. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

a T o r i n o , in p r o s s i m i t à de l g r a n d i s ­
s i m o p a r c o de l l a Pe l le r ina , e d a p o c h i s s i m a 
d i s t a n z a d a u n v a s t o i n s e d i a m e n t o a b i t a ­
tivo, la c iv ica a m m i n i s t r a z i o n e si a p p r e s t a 
a d a p p r o v a r e l ' i n s e d i a m e n t o d e l l a n u o v a 
a r e a i n d u s t r i a l e d e n o m i n a t a « C o n s o r z i o 
B o n a f u s »; 

f r a le a z i e n d e c h e a p p a r t e n g o n o al 
c o n s o r z i o n o n p o c h e r i s u l t a n o e s s e r e ca ­
r a t t e r i z z a t e d a l a v o r a z i o n i e s t r e m a m e n t e 
r u m o r o s e , m a n o n m a n c a f r a e s s e n e p p u r e 
u n a t e r m o s v e r n i c i a t u r a — la S .n .c . S i m e t di 
M a r e n c o & C. - , i m p r e s a t e n u t a p e r legge 
a l l a d i c h i a r a z i o n e p e r l ' i n q u i n a m e n t o at­
m o s f e r i c o , a n c h ' e s s a a l t a m e n t e r u m o r o s a , 
l a cui a t t iv i tà r i su l t a p a r t i c o l a r m e n t e in­
c o m p a t i b i l e c o n la v i c i n a n z a de l le civili 
a b i t a z i o n i ; 

l ' i n s e d i a m e n t o c i t a to a n d r e b b e a d a u ­
m e n t a r e ino l t re il r i l evante t ra f f i co di a u t o 
e di c a m i o n p e r il t r a s p o r t o de l le m e r c i g ià 
a t t u a l m e n t e a i l imiti di g u a r d i a - : 

s e n o n i n t e n d a u r g e n t e m e n t e a t t ivar s i 
a f f inché s i a n o d i s p o s t i a d e g u a t i ed a p p r o -
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fondit i contro l l i att i a d a c c e r t a r e la c o m 
pa t ib i l i t à d e l l ' i n s e d i a m e n t o del c i t a to c o n ­
s o r z i o i n d u s t r i a l e c o n la v i c i n a n z a de l le 
n u m e r o s e a b i t a z i o n i c i rconv ic ine di v ia 
P ie t ro C o s s a e di v ia P i a n e z z a a T o r i n o . 

( 5 - 0 5 7 4 0 ) 

G N A G A . — Al Ministro dell'interno. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

l ' a n o m a l a v i c e n d a d e l l ' a m m i n i s t r a ­
z ione c o m u n a l e di C h i a n n i (Pi sa ) è g ià 
s t a t a ogget to di p i ù i n t e r r o g a z i o n i a l le 
q u a l i n o n è m a i p e r v e n u t o a l c u n t ipo di 
r i s p o s t a ; 

il s i n d a c o ed o t to cons ig l ier i c o m u n a l i 
f u r o n o r i m e s s i in c a r i c a c o n la d e l i b e r a 
c o n s i l i a r e n. 41 del 15 lugl io 1996; 

ta le p r o v v e d i m e n t o , a s s u n t o in c h i a r a 
v io l az ione a l l ' a r t i co lo 39 l e t te ra b) de l l a 
legge n. 142 del 1990 (p iù de l l a m e t à de i 
cons ig l ier i c o m u n a l i p r e s e n t a r o n o c o n t e ­
s t u a l m e n t e le p r o p r i e d imi s s ion i ) , d i e d e 
vi ta a d u n ' a m m i n i s t r a z i o n e di nove cons i ­
gl ieri ( s i n d a c o c o m p r e s o ) r i s p e t t o a i d o d i c i 
p i ù u n o r ichies t i d a l l a legge n. 142; 

d o p o d u e a n n i e m e z z o e d o p o v a r i e 
e r ipe tu te a z i o n i di p r o t e s t a , il T a r T o s c a n a 
h a a n n u l l a t o la s u d d e t t a d e l i b e r a c o m u ­

n a l e c h e p e r m i s e il r e i n s e d i a r s i d e l l ' a m m i ­
n i s t r a z i o n e de leg i t t imata ; 

in q u e s t o p e r i o d o l ' a m m i n i s t r a z i o n e 
h a c o m u n q u e svol to la p r o p r i a at t iv i tà 
d e l i b e r a n d o o l t re tu t to in s e t tor i n o n ord i ­
n a r i m a s t r a o r d i n a r i , e q u e s t o h a cer ta ­
m e n t e f a t to n a s c e r e ne l l a p o p o l a z i o n e lo­
c a l e u n s e n t i m e n t o di r e p u l s i o n e e r a b b i a 
a n c h e p e r c h é si t r a t t a di u n c o m p o r t a ­
m e n t o p a l e s e m e n t e v o l o n t a r i o e c o n s a p e ­
vo le de l l a p r o p r i a i m p u n i t à ; 

le c o n t i n u e d e l i b e r e de l l a g i u n t a co­
m u n a l e ( s i n d a c o p i ù u n a s s e s s o r e ) v a r i a n o 
d a l l a s ce l t a di f a r p r e d i s p o r r e la v a r i a n t e 
p e r il P i a n o Cave sul t e r r i t o r i o c o m u n a l e 
a l l a r e a l i z z a z i o n e di i n f r a s t r u t t u r e c o s t a t e 
q u a s i d u e m i l i a r d i c h e d a mol t i c i t tad in i 
v e n g o n o c o n s i d e r a t e « a n o m a l e » p e r u n 
p a e s i n o di 1.600 ab i t an t i e c o n u n incre­
m e n t o d e m o g r a f i c o d e c i s a m e n t e negat i ­
vo - : 

s e la d e l i b e r a del T a r T o s c a n a del 20 
o t t o b r e 1998, ne l la q u a l e si d i c h i a r a l'ille­
g i t t imi tà del r e i n s e d i a m e n t o d e l l ' a m m i n i ­
s t r a z i o n e c o m u n a l e di C h i a n n i , p e r m e t t a 
l ' a n n u l l a m e n t o di tut te le d e l i b e r e a d o t t a t e 
in q u e s t i d u e anni , fa t te s a lve le r e s p o n ­
s a b i l i t à pena l i , a m m i n i s t r a t i v e e contab i l i 
p e r le s ce l te c o m u n q u e o p e r a t e fin da l 17 
lug l io 1996. ( 5 - 0 5 7 4 1 ) 




